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GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZAKLADE SOLIDARNA 

ZA 2019.  
 

Zagreb, ožujak 2020.  
 

 

UVOD 

 
Godišnji izvještaj o radu SOLIDARNE - Zaklade za ljudska prava i solidarnost za 2019. godinu 

pripremila je upraviteljica Zaklade Marina Škrabalo u suradnji s Ivanom Blaževićem, tajnikom Zaklade 

i Petrom Mađerčić, stručnom suradnicom Zaklade, a raspravila ga je i usvojila Zakladna uprava 

SOLIDARNE.  Tijekom 2019. godine, Zaklada SOLIDARNA djelovala je u skladu sa sljedećim ciljevima: 

(1) razvoj  organizacije i suradničkih odnosa, (2) privlačenje sredstava – promocija i razvoj suradnje s 

donatorima; (3) razvoj i provedba  programa podrške te (4) zagovaranje podrške filantropiji za 

ljudska prava.  

 

Uz osiguranje kontinuiteta postojećih programa, s naglaskom na napore namicanja sredstava za 

Fond Desa i Jerko Baković te intenzivnu provedbu opsežnog programa Kultura u zajednici,  

SOLIDARNA se u protekloj godini posvetila i  razvoju tri  nova programa podrške, temeljem prilika za 

suradnju koje su se pojavile  krajem prethodne godine .  Tako je u 2019. godini  osmišljen i pokrenut 

novi program ODVAŽNA za žene u poduzetništvu na poziv tvrtke IKEA; SOLIDARNA je bila uspješna u 

konzorcijskoj prijavi na međunarodni javni natječaj država Europskog gospodarskog prostora za 

upravljanje Fondom za aktivno građanstvo  u Hrvatskoj 202-24. te je dobila povjerenje Platforme za 

građansku solidarnost Hrvatske CROSOL. za dizajn i provedbu natječaja za dodjelu malih potpora za 

javno zagovaračko djelovanje organizacija civilnog društva i mladih tijekom budućeg predsjedanja RH 

Vijećem EU.  
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U svom zagovaračkom radu, SOLIDARNA je podržavala napore Platforme za reproduktivnu pravdu i 

inicijative #spasime te šireg kruga organizacija za zaštitu ženskih ljudskih prava i borbu protiv  rodno 

uvjetovanog nasilja usmjerene na denormalizaciju obiteljskog i seksualnog nasilja te poboljšanja u 

pravosuđu te sustavu socijalne skrbi, što je posebno došlo do izražaja kroz izuzetno vidljivu inicijativu 

#spasime koja je u suradnji sa zakladom SOLDARNA iznjedrila i novi Fond #spasime za kriznu podršku 

žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja te zagovaračku inicijativu „Pravda za djevojčice“ koja je 

masovno mobilizirala javnost oko problema  nedostatne podrške žrtvama seksualnog nasilja.  

 

U protekloj godini, prihodi su se, baš kao i prethodne, udvostručili,  što je pokazatelj uspješnog 

pozicioniranja SOLIDARNE kao pouzdanog partnera javnom i poslovnom sektoru te naročito 

građanima u provedbi učinkovitih filantropskih programa usmjerenih na zaštitu ljudskih prava. 

Porast prihoda mobiliziranih za daljnju dodjelu donacija, kao i za izgradnju kapaciteta građanskog 

aktivizma očekuje se 2020. godine zbog predstojećeg pokretanja Fonda za aktivno građanstvo, gdje 

će SOLIDARNA punih pet narednih godina djelovati kao provedbeni partner u konzorciju 

predvođenim Zakladom Slagalica iz Osijek, u saradnji s udrugom SMART iz Rijeke te slovenskom 

krovnom organizacijom CNVOS iz Ljubljane, što je dragocjena prilika za učenje, razvoj kvalitete 

donatorskih programa  i osiguranje kontinuiteta djelovanja  naše zaklade koja tek ulazi u svoju petu 

godinu djelovanja. .  

 

PROGRAMSKA POSTIGNUĆA u 2019. 
 

Fond #SPASIME 
 

 
 

Zaklada SOLIDARNA u suradnji s Inicijativom #SPASIME osnovala je Fond #SPASIME za kriznu podršku 

žrtvama obiteljskog nasilja za što je pokrenula fundraising kampanju u pro bono suradnji s 

agencijama Mediavala i Fabula koje su donirale svoj rad za osnivanje fond te uz snažnu medijsku 

podršku RTL Televizije koja je organizirala spektakularni prijenos centralne dobrotvorne večere uživo, 
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uz otvorene telefonske linije za doniranje te 24 sata koji je tiskao i posebni tematski prilog s vodičem 

usluga podrške žrtvama nasilja u zajednici. 

  

Fond#SPASIME osnovan je u svrhu pružanja financijske pomoći žrtvama obiteljskog nasilja i njihovim 

obiteljima u pokrivanju odvjetničkih troškova, zdravstvenih i psihoterapijskih troškova, troškove 

stanovanja (najam stana I režije za maksimalno 3 mjeseca), troškove za osnovne potrebe kao što su 

hrana i odjeća, pomoć u kući u slučaju da ih osoba koja je preživjela nasilje ne može sama obavljati 

(kućanski radovi, njega osoba koja je preživjela nasilje ili djeteta) i dr. 

 

Pokretanje Fonda #SPASIME obilježeno je konferencijom za medije održanom početkom lipnja 2019. 

godine te najavom humanitarne kampanje prikupljanja novčanih sredstava koja je trajala do kraja 

srpnja 2019. Tijekom humanitarne akcije građani su mogli dati svoj doprinos putem platforme 

Indiegogo, uplatom na žiro račun te pozivom na humanitarni broj.  

 

Događaj koji je posebno označio kampanju je humanitarna večer koja se održala 14. lipnja 2019. u 

zagrebačkom hotelu Esplanade s direktnim TV prijenosom, a koju su između ostalih podržali 

predsjednik Vlade RH Andrej Plenković, tadašnja ministrica Nada Murganić, ministar Dražen 

Bošnjaković i glavni ravnatelj policije Nikola Milin te brojna poznata lica hrvatske javnosti. Tijekom 

humanitarne večeri održana je i aukcija umjetnina koje su nam ustupili poznati hrvatski umjetnici, a 

na kojoj su poduzeća, veleposlanstva, ali i fizičke osobe dale svoj doprinos Fondu putem donacija. 

 

Cijeli projekt dobio je potpunu medijsku podršku tijekom javnih događaja (konferencija za medije, 

humanitarna večer). Osim toga, svi mediji na nacionalnoj razini, ali i puno manjih lokalnih medija 

podržali su kampanju urednički dajući joj prostor u svojim medijima sadržajno ili ustupajući oglasni 

prostor za promociju humanitarnog broja te broja žiro računa. Uključili su se kreativci, web 

developeri, print studiji te razni drugi dobavljači koji su potpuno pro bono dali svoj doprinos 

kampanji.  

 

Financijsku podršku Fonda #spasime do kraja 2019. godine dobilo je 29 žena i 44 djece, a četirima 

ženama žrtvama nasilja Zaklada SOLIDARNA pronašla je posao. Među žrtvama koje su podržane su i 

10-godišnja djevojčica žrtva pedofilije, žena žrtva trgovanja ljudima te policajka koja je na sudu 

izgubila kaznenu prijavu protiv nadređenog. Većina donacija odnosilo se na pokrivanje odvjetničkih 

troškova (40%), nakon čega slijede troškovi stanarine i režija za žrtve koje su otišle od nasilnika ili 

izlaze iz sigurne kuće (35%), a u manjini su troškovi za hranu i odjeću (11%), troškovi školovanja 

poput školske opreme za školarce (9%), te druge potrebe poput kupnje peći za drva, pomoći u kući i 

sl. (5%). 

 

Fondom#SPASIME upravlja Zakladno vijeće fonda kojeg čine predsjednica Zakladnog vijeća Biserka 

Tomljenović, zamjenica predsjednice Sanja Sarnavka, doc.dr.sc. Antonija Petričušić, Jelena Kovačić 

kao predstavnica Inicijative #SPASIME i prof.dr.sc. Dean Ajduković. Operativni voditelj i osoba koja 

direktno komunicira sa žrtvama nasilja je tajnik SOLIDARNE Ivan Blažević dok Zakladno vijeće Fonda 

odlučuje o svakoj pojedinačnoj donaciji. 
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Fond Desa & Jerko Baković 

 
Zauvijek smo zahvalni smo  ove godine na žalost pokojnoj gospođi Desi Baković koja nas je zadužila 
svojom obiteljskom ostavštinom u vidu donacije od 600.000 kn da u travnju 2018. godine, prigodom 
njezinog 101. rođendana, pokrenemo Fond Desa i Jerko Baković.  Desa Baković (1917- 2019) bila je 
supruga Jerka Bakovića (1916-2010), poznatog zagrebačkog antifašista i brata dvaju antifašistkinja 
Zdenke i Rajke Baković. Bračni je par u ratu pomagao potrebite na području Korduna i Banije. 
Vidjevši strahote rata, dugogodišnja želja bila im je pomaganje djece i mladih, poglavito na području 
spomenutih mjesta, ali i Like i Gorskog Kotara. Gospođa Desa Baković svoju je starost posvetila 
poštujući želje pokojnog muža Jerka te je tako nastao Fond „Desa i Jerko Baković“. 

 
  

Fond „ pruža financijsku,materijalnu i stručnu podršku školovanju 29 siromašne djece i mladih, i to 

prvenstveno osnovnoškolskog i srednjoškolskog uzrasta koja su izložena materijalnoj deprivaciji, 

riziku socijalnog isključivanja i diskriminacije, a pritom u svojoj okolini možda nemaju adekvatnu 

podršku za razvoj samopouzdanja i vještina  potrebnih za uspješno školovanje.  

 

Fondom i dalje upravlja Zakladno vijeće Fonda "Desa i Jerko Baković" kojim predsjeda sveučilišni 

profesor u mirovini i istaknuti aktivist za ljudska prava Zoran Pusić, a članice su psihologinja Iskra 

Pejić, koja je ujedno i zamjenica predsjednika, socijalna pedagoginja Martina Horvat i aktivistice za 

ljudska prava Biljana Pusić i Vesna Teršelič. Za administrativne i organizacijske poslove i potporu 

Zakladnog vijeća odgovorni su izvršni tim Zaklade - ravnateljica Marina Škrabalo, tajnik Ivan Blažević i 

stručna suradnica Petra Mađerčić. Sanja Sarnavka, predsjednica Zakladnog odbora Zaklade 

SOLIDARNA u savjetodavnoj je funkciji Zakladnog vijeća. 

 

Zbog činjenice da je Fond uspostavljen s ciljem pružanja višegodišnje, individualizirane i 

sveobuhvatne financijske i materijalne potpore srednjoškolskom obrazovanju djece izvan mjesta 
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prebivališta (sufinanciranje učenika, školske knjige i pribor , ICT oprema, prehrana, džeparac, 

dodatna školarina i školarine, izvannastavne aktivnosti, školski izleti itd.), financijska i materijalna 

potpora za uspješan završetak osnovnoškolskog obrazovanja za više razrede osnovnoškolaca 

(troškovi školskih knjiga i opreme, ICT oprema, dodatna nastava i pomoć u učenju, izvannastavne 

aktivnosti, školski izleti), pojedinačno savjetujući praćenje svakog djeteta uključenog u program od 

strane stručnjaka iz djetetova obrazovnog okruženja s kojim je dijete uspostavilo dobar odnos 

zasnovan na povjerenju, dodatne mogućnosti za razvoj samopouzdanja, kreativnosti i socijalnih 

vještina (radionice, izleti, dječji kampovi za stipendiste Fonda) prikupljanje dodatnih sredstava za 

stipendiranje jedan je od glavnih ciljeva zaklade SOLIDARNA u 2019. 

 

U nastojanju da prikupi dodatna donatorska sredstva 14. ožujka 2019. godine, Zaklada SOLIDARNA 

organizirala je donatorsku večeru u suradnji s Kulturnim klubom „Kod Draška“ i prijateljima i 

volonterima Fonda. Cilj je bio okupiti prijatelje Fonda „Desa i Jerko Baković“ kako bi im predstavili 

ono što je Fond do sada postigao, kao i prikupiti dodatna sredstva za stipendije. Pozvano je  dvoje 

stipendista da kažu kako im je Fond pomogao na njihovom obrazovnom putu. Donatorska večera bila 

je vrlo uspješna manifestacija koju su podržala 83 pojedinačna donatora, donirano je 35.300,00 kn, a 

uz odbitak organizacijskih troškova konačni prikupljeni iznos za stipendije iznosio je 29.675,00 kn. 

 

Ljubaznom inicijativom jednog od najpopularnijih hrvatskih stand-up komičara Peđe Bajovića, na Prvi 

april u Kinu Europa, Zaklada SOLIDARNA održala je humanitarnu stand-up večer „TOP LISTA 

REGIONALISTA“ uz podršku komičara iz regije: Marko Puljiz (Bosna i Hercegovina), Andrija Dabanović 

(Crna Gora), Srđan Jovanović (Srbija), Ivana Naskova (Makedonija), Tin Vodopivec (Slovenija), Zvonko 

Kožić (Hrvatska) i domaćin događaja Peđa Bajović (Hrvatska). Stand-up komičari odrekli su se 

honorara i dogovorili se da će donirati svoje vrijeme i vještine kako bi svoje djela pro bono izveli u 

korist Fonda "Desa i Jerko Baković". Događaj je bio izuzetno uspješan, Kino Europa je rasprodano, a 

Zaklada SOLIDARNA prikupila je 27.449,30 kuna, gdje je nakon odbijenih organizacijskih troškova 

26.449,30 kuna preusmjereno na stipendije učenicima i učenicama. 
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U listopadu 2019. zakladi SOLIDARNA obratili su se producenti izložbe “Punk’s not Dead” s 

ponudom da organiziraju aukciju umjetnina i sav prikupljeni novac doniraju Fondu Desa i Jerko 

Baković. Na tom su događaju organizatori uspjeli prikupiti ukupno 4.700 kuna, a sav prikupljeni 

novac išao je izravno za stipendije naših studenata. 

 

Program “Kultura u zajednici” 
 

Program “Kultura u zajednici” Zaklada SOLIDARNA pokrenula je 2016. godine s ciljem stvaranja novih 

prilika za društveno angažirani umjetnički rad kako već priznati autora, tako I za afirmaciju mladih I 

neetabliranih autora i autorica koji na zanimljiv način otvaraju pitanja ljudskih prava. Podrška 

programa Kultura u zajednici usmjerava se na kulturno stvaralaštvo koji se promiču vrijednosti 

ljudskih prava i solidarnosti. 

 

Kulturna produkcija u fokusu programa uključuje širok raspon autorskih izričaja, stilova i medija- bez 

diskriminacije u odnosu na tradicionalnu podjelu na tzv. popularnu i visoku kulturu. Operativni cilj 

završetka projekta “Ellie on the Road” ispunjen je u 2019. g. sa svim očekivanim rezultatima te se 

ovim prilikom zahvaljujemo ambasadi Sjedinjenih Američkih Država na projektnoj donaciji od 10 000 

$ bez koje ovog projekta ne bi bilo. Također, već tradicionalno sudjelovanje Zaklade SOLIDARNA na 

Human Rights Film Festivalu predviđena je i za 2019. godinu. 

 

Krajem 2018. godine donesena je odluka da će jedan od fokusa programa biti mentalno zdravlje u 

zajednici, destigmatizacija i podrška mladima u riziku te su iz tog razloga podržani projekti poput 

Zagreb Mental Festa i Homo Fešte u Poreču. Također, cilj Zaklade SOLIDARNA je ostvariti 

dugotrajnost fonda u programu “Kultura u zajednici” sa više individualnih i korporativnih donatora 

kako bi mogli proširiti opseg podrške kulturnoj produkciji za ljudska prava naročito inovativnim 

kulturno-aktivističkim projektima u njihovoj start-up i roll-up fazi. U 2019. godini program Kulture u 

zajednici imao je fond od 50.000 kn osiguran donacijom od Atlantic Grupe. 

 

2. Zagreb MentalFest u organizaciji Ludruge – 100% ljudi  
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Zaklada SOLIDARNA donacijom od 5.000 kn podržala je udrugu Ludruga u organizaciji festival kulture 

i mentalnog zdravlja 2. Zagreb MentalFesta koji je održan 24. i 25. svibnja 2019. Cilj festivala je u 

javnome prostoru otvoreno progovarati o temama vezanim uz mentalno zdravlje, čime se direktno 

potiče destigmatizacija osoba koje se zbog teškoća mentalnog zdravlja suočavaju sa psihosocijalnim 

izazovima. Prvi dan održan je informativno-zabavni program na Zrinjevcu u Zagrebu gdje se osim 

izložbe fotografija i kiparske instalacije “Personalne granice” održao nastup stand-up komičara, a 

građani su mogli sudjelovati i u utrci u brzom hodanju te razgovarati sa stručnjacima 1 na 1. Drugi 

dan festivala održan je u Školi narodnog zdravlja dr. Andrija Štampar gdje se održao okrugli stol 

„Međusektorska suradnja: multidisciplinarni pristup u području mentalnog zdravlja“, projekcija 

dokumentarnih filmova “Nizozemski F.A.C.T. timovi”, “Pola sata u tuđim cipelama”, “Kad te boli 

moraš reći” i druga predavanja i psihoterapijske radionice. 

 

Dobrotvorna kazališna predstava i akcija “Od pacijenta do programera” 

 

 
 

Zaklada SOLIDARNA je, u suradnji s udrugom Ludruga, u razdoblju od 20. rujna do 20. studenoga 

uspješno provela dobrotvornu akciju „Od pacijenta do programera“, tijekom koje je ukupno prikupila 

17.080,26 kuna zahvaljujući malim donacijama  42 neanonimna donatora, i to 38 građana, 2 

poduzeća (Erste banka i Perpetuum Mobile) i 2 neprofitne organizacije (Zaklada SOLIDARNA i udruga 

SUSRET), pri čemu se visina donacija kretala od 20 do 4.000 kuna.  

 

Svrha akcije bila je pokrivanje troškova dvogodišnje školarine u iznosu od 14.600 kn za studij 

informatike za Hrvoja, 38-godišnjaka koji od svoje rane mladosti živi s kroničnom psihičkom bolesti, 

kronično je nezaposlen i u programu je bolničkog liječenja. Zahvaljujući podršci građana, sada Hrvoje 

ima šansu ostvariti svoj plan:  „Bolest transformirate iz problema u izazov. Izazov postaje platforma 
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za daljnji razvoj, a dostizanjem zadanih ciljeva dostižete unutarnje ispunjenje i plodan život. Diploma 

informatičara i programerske vještine donose egzistencijalnu situiranost u vidu dobrog, zanimljivog 

posla koji je na tržištu rada tražen i adekvatno plaćen! Formula je vrlo jednostavna.“  

 

SOLIDARNA je pokrenula akciju početnom donacijom u iznosu od 3.550 kuna za prvu ratu školarine 

za Hrvoja, a  Zaklada SOLIDARNA je u suradnji s Ludrugom i Centrom za mlade Ribnjak 12. listopada u 

Centru za mlade Ribnjak u Zagrebu organizirala dobrotvornu kulturnu večer. U prostorima Centra za 

mlade Ribnjak postavljena je izložba fotografija „Zoom na psihu“  (voditelj projekta Phillip Tomaš), 

nastala suradnjom studenata psihologije, fotografa i psihički oboljelih osoba te je izvedena kazališna 

predstava Ludruge „S druge strane ogledala“ (redatelj Hrvoje Handl) koja se temelji na životnim 

iskustvima i kreativnosti članova Ludruge koji u njoj i glume. U popratnom razgovoru o preprekama i 

prilikama za društvenu integraciju osoba sa psihosocijalnim izazovima sudjelovao je i gospodin 

Hrvoje te njegov terapijski tim iz Popovače.  

 

Nakon završetka akcije Uprava FOI Varaždin donijela je odluku o oslobađanju od plaćanja drugog 

dijela školarine za prvu godine te će se iznos od 3.650,00 kn preusmjeriti za putne troškove i 

troškove stručne literature za Hrvoja. Potrebni iznos školarine za drugu godinu studija Zaklada 

SOLIDARNA uplatit će izravno Fakultetu, dok će višak sredstava od 2.480,26 kn biti usmjeren na 

podršku promocije mentalnog zdravlja u zajednici i osnaživanje članova udruge Ludruga.  
 

Homo fešta festival Poreč 

 

 
 

Zaklada SOLIDARNA podržala je organizaciju festivala“Homo Fešta 2019.” u Poreču donacijom od 

8.000 kuna. Projekt doprinosi razvoju lokalne zajednice u smislu kreiranja novog kulturno-zabavnog 

sadržaja koji obogaćuje kulturnu ponudu u Istri, osvještavanja građana/ki za probleme s kojima se 

LGBT osobe svakodnevno susreću. Cilj je I potaknuti samu zajednica u prihvaćanju ali i aktivnom  

doprinosu rješavanju konkretnih problema LGBT osoba  kao što su nevidljivost, osjećaj 

nepripadnosti, straha, isključenosti. Potrebno je raditi na destigmatizaciji LGBT osoba, na razbijanju 

predrasuda i stereotipa, a kultura i zabava su načini koji su najefikasniji i najprihvaćeniji u zajednici. 
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Suradnja s  Akademijom dramske Umjetnosti i podrška studentskoj produkciji 

 

U sklopu Sporazuma o suradnji između Zaklade SOLIDARNA i Akademije dramskih umjetnosti 

ponovno je podržana organizacija dvaju festivala- PitchADU i FRKA. 

 

 
 

4.PitchADU (Pitching forum ADU) održan je 18. lipnja 2019. te je projekt kojim se studentima 

završnih godina diplomskih filmskih studija Akademije dramske umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu, 

kroz prezentaciju vlastitih završnih projekata, omogućuje pristup profesionalnom svijetu. Projekti se 

izlažu predstavnicima televizija, produkcijskih kuća, filmskim redateljima, game developerima i 

ostalim stručnjacima iz audiovizualnog sektora zainteresiranima za angažman, otkup i suradnju na 

projektima. 

 

Zaklada SOLIDARNA osigurala je iznos od 5.000 kuna kao podršku u realizaciji projekta za najbolji 

pitch prema ocjeni tročlanog stručnog žirija kojeg su činili redateljica Zrinka Matijević, 

producent Hrvoje Osvadić i glavni dizajner te suosnivač CroTeam-a Davor Hunski. Zaklada 

SOLIDARNA je održala razgovor na temu “,,Gerila produkcija za ljudska prava: kako oživjeti (i 

preživjeti) javnu kampanju bez inicijalnog budžeta?“na kojoj su sudjelovali producentica Nerma 

Mehadžić i redatelj Andrej Korovljev. 

 

Od 5. do 7. travnja 2019. na Akademiji dramske umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu održano je 13. 

izdanje FRKA-e. Riječ je o reviji studentskih filmova nastalih u produkciji ADU-a, a organiziraju je 

studenti druge godine studija produkcije u suradnji sa studentima dizajna na Arhitektonskom 

fakultetu, koji su zaslužni za vizualni identitet Festivala. Na Festivalu će biti prikazano više od pedeset 

filmova. Manifestacija je natjecateljskoga karaktera te uključuje kategorije za najbolju režiju igranoga 

i dokumentarnoga filma, snimanje, produkciju, scenarij, glumicu i glumca te montažu. U sklopu 

revije, dodijeljena i nagrada publike, Grand Prix za igrani i dokumentarni film te nagrada Nikola 

Ivanda za najbolji TV format. 
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Centar kulture na Pešćenici-KNAP 

 

Zaklada SOLIDARNA financijskom donacijom omogućila je Centru kulture na Pešćenici-KNAP 

gostovanje sa svojom predstavom “Anka” na 14. Međunarodnom festival amaterskog kazališta u 

Laktašima. Predstava je dobila nagradu za najbolju režiju, a Ema Drokan već je drugi put dobila 

nagradu za najbolju glumicu. 

 

 
 

Ellie on the Road  

 

U 2019. SOLIDARNA je nastavila sa kreativnim projektom započetim u drugoj polovici 2018. godine. 

Kreativni projekt usmjeren na mlade „Ellie on the Road“ proveden je povodom 70. godišnjice Opće 

deklaracije o ljudskim pravima, posvećene Eleanor Roosevelt, „Prvoj dami svijeta“, koja je kao 

predsjednica Prvog Odbora Ujedinjenih naroda za ljudska prava bio je presudan za njezino donošenje 

u prosincu 1948. 
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Projekt se sastojao od tematskog foto natječaja za mlade te putujuće izložbe fotografija s popratnim 

kulturnim programom koja putuje u niz zainteresiranih gradova i općina. Foto natječaj je koncipiran 

u suradnji sa Studijom kreativnih ideja iz Gunje i mladih iz Gunje, Siska i Zagreba, a više od 100 djece i 

mladih poslalo je preko 300 autorskih fotografija koje pokrivaju jedan ili više osnovnih pojmova Opće 

deklaracije koje su odabrali mladih koji su dizajnirali natječaj. 

 

To su: dom, sigurnost, privatnost, obrazovanje, rad, solidarnost, odgovornost, kultura i kreativnost, 

život, jednakost, dostojanstvo i sloboda. Od zaprimljenih fotografija stručni je žiri odabrao 36 

fotografija koje su bile najbolje, od kojih su stvoreni putujuća izložba i kampanja uživo na mreži 

društvenih mreža (Instagram, FB) s pripadajućim kulturno-obrazovnim programom i tematskom web 

stranicom za mlade https://ellie.solidarna.hr/. 

 

Izložba je premijerno izvedena u prostorijama Kina Europe za vrijeme Human Rights Film Festivala u 

Zagrebu 3. prosinca 2018. nakon čega je krenula na svoje putovanje širom RH. U 2018. osim Zagreba 

posjetila je i osnovnu školu “Katarina Zrinski” u Krnjaku, a u 2019. godini posjetila je Gimnaziju 

Daruvar (14.-21. siječnja), Šumarsku i drvodjelsku školu u Karlovcu (5.12.veljače), Proni Centar u 

Osijeku (3.-10. ožujka) te Prvu Gimnaziju u Zagrebu (11.-18.lipnja) nakon čega je stavljena na 

raspolaganje svim zainteresiranim udrugama, osnovnim i srednjim školama. 

 

 
 

Komunikacija SOLIDARNE s mladima na društvenim mrežama nastavlja se, zahvaljujući ovom 

projektu koji je otvorio polje suradnje s tinejdžerima, kao i s nizom obrazovnih institucija i udruga. 

Inspirirana ovim projektom, SOLIDARNA namjerava pokrenuti stalnu grupu mladih za digitalni 

aktivizam kao vršnjački prostor za praktično obrazovanje, kreativnost, volontiranje i aktivizam mladih 

na polju digitalnih medija u 2020. godini, čiji je cilj širenje digitalnog prostora slobode, solidarnosti i 

https://ellie.solidarna.hr/
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ljudska prava. Zajedno s Atlantic Grupom, ovaj projekt podržalo je Veleposlanstvo Sjedinjenih Država 

u Zagrebu s nepovratnim sredstvima od 10.000,00 $. 

 

Human Rights Film Festival 2019 

 

 
 
Zaklada SOLIDARNA je sada već tradicionalno sudjelovala u organizaciji programa na 17. Human 
Rights Film Festivalu koji se održao od 1.-8. prosinca 2019. 
 
 I ove je godine SOLIDARNE financijski podržala radionicu za mlade kritičare Kurziva - Platforma za 
pitanja kulture, medija i društva koja je rezultirala serijom mentoriranih osvrta i filmskih kritika na 
program Human Rights Film Festivala, objavljenih na www.kulturpunkt.hr. Ova suradnička aktivnost 
doprinosi senzibilizaciji mladih filmskih i književnih kritičara na teme ljudskih prava, kao i razvoju 
publike i HRRF-a. 
 

U suradnji s udrugama LUDRUGA i Životna linija organizirali smo 2. prosinca interaktivnu radionicu 

izrade Mape mentalnog zdravlja Grada Zagreba te mapiranje ekonomskih, socijalnih i političkih rizika 

za mentalno zdravlje.  

 

U suradnji s Platformom za reproduktivnu pravdu 4. prosinca suorganizirali smo tribinu “Svijet po 

mjeri djevojčica”. Tribina je inspirirana kampanjom "Pravda za djevojčice", a govorila je o 

promjenama i izazovima u borbi protiv seksualnog nasilja nad ženama i djevojčicama kojima 

svjedočimo u posljednje vrijeme. Naglasak je bio na promjeni društvene svijesti o seksualnom nasilju 

kao nečemu normalnom ili banalnom, te na društvenim, pravnim i ekonomskim uvjetima nužnima za 

sigurno odrastanje djevojčica širom svijeta. S gošćama Anom Campanile (Voce Donne, Italija), Julijom 

Santons (commission 8 M, Španjolska) i Tatjanom Nikolić (Centar za devojčice, Srbija) otvorili smo 

temu u regionalnom i europskom kontekstu analizirajući globalni trend suštinske promjene 

društvene svijesti prema denormalizaciji seksualnog nasilja kao i omasovljenja pokreta protiv 

seksualnog nasilja nad ženama kojeg odlikuje snažna transnacionalna solidarnost. Cilj ove javne 

tribine bio je detektirati faktore koji su doveli do omasovljenja pokreta protiv nasilja nad ženama te 

procijeniti njihove političke i društvene učinke. Tribinu je pratila projekcija filma Dogodilo se ovdje (It 

Happened Here, redateljice Marjorie Schwartz Nielsen). Riječ je o snažnom novom dokumentarcu 
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koji tematizira seksualno nasilje na kampusima kroz osobna svjedočanstva pet žrtava koje su svoja 

iskustva pretočile u stvarnu promjenu. 

 

Na kraju suradnji s Kućom ljudskih prava organizirali smo 7. prosinca naš tradicionalni Human Rights 

Party, ove godine u Melinu u Tkalčićevoj ulici gdje su se prikupljala sredstva za Fond#SPASIME.  

 

Zagovaračko djelovanje i podrška Zaklade SOLIDARNA  
 

Tijekom  2019. godine zaklada SOLIDARNA nastavila je aktivno podržavati zagovaračke napore 

usmjerene na zaštitu i promociju ženskih ljudskih prava i rodne ravnopravnosti s naglaskom na 

zaštitu reproduktivnih prava  te sustavnog suzbijanja rodno uvjetovanog nasilja, u čemu je 

koordinirana provedba i proračunsko financiranje nedavno ratificirane Istanbulske konvencije ključni 

alat.  

 

U tu je svrhu zaklada SOLIDARNA aktivno podržavala razvoj organizacijskih kapaciteta, 

međunarodnih suradničkih odnosa  i  zagovaračkih kompetencija Platforme  za reproduktivnu pravdu 

– neformalne suradničke inicijative čiji je cilj okupiti široku koaliciju saveznica/ka u borbi za očuvanje 

stečenih reproduktivnih prava, ali i podizanje razine reproduktivnih i socijalnih prava. Platforma 

okuplja organizacije koje se bave pravima žena, ljudskim pravima, zagovaranjem sekularnosti, 

LGBTIQ pravima te pojedinke/ce iz akademske i umjetničke sfere, liječnice/ke i dr. Broji trideset 

aktivnih članica iz preko deset organizacija i preko pedeset podržavajućih članica iz više od petnaest 

organizacija. Članstvo Platforme se sastoji od osoba iz različitih aktivističkih, akademskih i 

umjetničkih krugova,a zaklada SOLIDARNA djeluje u ulozi njezinog partnera i podržavatelja.  

 

 
 

Zagovaračke aktivnosti su se intenzivirale u razdoblju od listopada do sredine prosinca 2019.  

Sredinom listopada  je pokrenuta masovna prosvjedna inicijativa “Pravda za djevojčice” koja je 

kulminirala 19. listopada kada je održano čak 12 prosvjednih akciji širom Hrvatske (Rijeka, Labin, 
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Pula,  Zadar, Split, Šibenik, Korčula, Čazma, Dugo Selo, Bjelovar, Osijek, Zagreb) u organizaciji 

Platforme za reproduktivnu pravdu, Ženske sobe, Inicijative #spasime i Zaklade SOLIDARNA. Povod 

prosvjedne akcije je puštanje na slobodu petorice osumnjičenika za opetovano silovanje, seksualno 

iskorištavanje, ucjenjivanje te fizičko i psihičko maltretiranje petnaestogodišnje djevojčice koje je 

trajalo punih godinu dana. Od nadležnih institucija zahtijevaju hitno djelovanje u svrhu zaštite žrtve i 

kažnjavanja počinitelja, uključujući I hitno usvajanje izmjena Kaznenog zakona kojima se ukida 

kazneno djelo spolnog odnosa bez pristanka te uvode strože kazne za silovanje, u skladu s aktualnim 

zakonskim prijedlogom Ministarstva pravosuđa koji je  uslijed angažmana građanki I građana ubrzo 

nakon toga i usvojen. Na ovaj je zahtjev Vlada RH ubrzo i reagirala. Međutim zahtjev za sustavnim 

financiranjem usluga savjetovanja te zaštite žrtava u sudskim postupcima nije se odrazio u prijedlogu 

novog državnog proračuna.  

 

 
 

Zagovaračke aktivnosti nastavile su se tijekom 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama od 

25.studenoga  do 10. Prosinca putem digitalne kampanje Platforme za reproduktivnu pravdu u kojoj  

je SOLIDARNA  aktivno sudjelovala tehničkom podrškom i vlastitim promotivnim aktivnostima.  
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Zaštita i promocija  ljudskih prava u saradnji s poslovnim sektorom  
 

Tijekom protekle godine SOLIDARNA je nastavila suradnju s Hrvatskim poslovnim savjetom za održivi 

razvoj kao potpisnica Povelje o raznolikosti, redovna sudionica na godišnjim konferencijama o 

društveno odgovornom poslovanju i suradnica na zajedničkim projektima koji stvaraju prilike za 

prijenos znanja između poslovnog sektora i civilnog društva, vezano uz zaštitu ljudskih prava i održivi 

razvoj. Tijekom godine otvorile su se dvije nove prilike za međusektorsku suradnju na promociji 

rodne ravnopravnosti u poslovnom sektoru.  

 

ODVAŽNA–program podrške ženama u poduzetništvu  

 

SOLIDARNA je 2019. godine razvila suradnju s tvrtkama IKEA i Mastercard te Hrvatskim poslovnim 

savjetom za održivi razvoj za pokretanje i raspisivanje javnog natječaja za stručnu i financijsku 

potporu ženama u poduzetništvu - ODVAŽNA. 

 

 
 

ODVAŽNA promovira društveno odgovorna poduzeća čiji su nositelji žene i zamišljen je kao početni 

pilot projekt, kroz koji se podržava 3 - 5 projekata/inicijativa ženskih poduzetničkih pothvata, koji su 

razvili linije proizvoda ili usluga te se nalaze u post-start-up fazi. Financijska potpora u pojedinačnom 

iznosu do 75 000 HRK (ukupno 250 000 HRK), pristup stručnim informacijama u obliku obuhvaćene i 

kontinuirane mentorske podrške te brzo poslovno umrežavanje i jednostavan pristup specijalističkim 

informacijama, edukacijama i savjetničkim uslugama te u suradnji s niz poslovnih organizacija poput 

Hrvatskog poslovnog vijeća za održivi razvoj, ACT Grupe, EBRD-a, Svjetske banke i drugih. 
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Program je usmjeren na potporu i promicanje društveno odgovornog poduzetništva čiji su nositelji 

žene i kojima se stvaraju kvalitetna radna mjesta, posebno za članove marginaliziranih društvenih 

skupina, kvalitetni i dugoročni radni i poslovni odnosi i procesi temeljeni na integritetu, poštovanju i 

uvažavanju razlika. Cilj je stvoriti kvalitetniji društveni odgovor, usmjeriti i prepoznati specifične 

potrebe i prepreke s kojima se poduzetnice susreću u obitelji, na tržištu i u socijalnoj sferi zbog još 

uvijek dominantnih patrijarhalnih socijalnih i ekonomskih obrazaca koji tretiraju žene iskustva, 

potrebe i ambicije kao sekundarne u odnosu na tradicionalne muške pozicije moći. Pokretanjem i 

postupnim višegodišnjim razvojem Programa podrške za ekonomsko osnaživanje žena ODVAŽNA, 

IKEA i Mastercard žele doprinijeti postizanju pune rodne ravnopravnosti - peti cilj globalnog 

Programa održivog razvoja do 2030. godine, što ove tvrtke prepoznaju kao svoju društvenu 

odgovornost- kako globalno tako i lokalno. 

 

SOLIDARNA je glavni provoditelj pilot projekta ODVAŽNA, kojoj je zaštita ženskih ljudskih prava i 

promicanje rodne ravnopravnosti jedan je od programskih prioriteta. Javni natječaj bio je otvoren od 

10. prosinca 2018. do 10. veljače 2019. za sve obrtnice, OPG-ove, mikro i mala poduzeća, zadruge i 

poduzetničke projekte u okviru neprofitnih organizacija (udruge, privatne neprofitne institucije i 

zaklade) koje su uglavnom žene vlasnice i/ili zapošljavaju najmanje 50% žena. SOLIDARNA je 

zaprimila ukupno 121 prijavu u roku.  

 

Odabrano je25 finalistkinja koje su 25. veljače 2019. godine imale priliku na finalnoj selekcijskoj 

radionici predstaviti svoj projekt pred članicama evaluacijskog odbora koji uključuje predstavnike 

donatora (IKEA i Mastercard), Zaklade SOLIDARNA te stručnjakinje za razvoj ženskog poduzetništva 

te za odnose s javnošću. Radionica je također imala svrhu međusobne razmjene iskustava i 

informacija s drugim finalistkinjama te za dobivanje stručne povratne informacije i savjeta od strane 

članica evaluacijskog odbora vezano uz daljnje poslovno umrežavanje i pristup različitim 

izvorima podrške za razvoj poslovanja.  Nakon završne radionice, Evaluacijski odbor donio je konačnu 

odluku i odlučio dodijeliti financijsku i profesionalnu potporu u obliku mentorstva i obrazovne 

podrške pet inicijativa za žensko poduzetništvo.  

 

Među nagrađenim projektima je i Zora Žitna Lađa tvrtke Aurora Colapis iz Zamršja kojoj je 

dodijeljeno 60.300,00 kn. Projekt omogućuje posjetiteljima izlete po Kupi, upoznavanje povijesti 

karlovačkog Pokuplja i kušanje jedinstvenih lokalnih proizvoda. Projekt Zora Žitna Lađa, koji 

doprinosi revitalizaciji ovog ruralnog područja, započela je Jasmina Cvetković sa svojih pet 

prijateljica, a donacija u okviru programa ODVAŽNA pomoći će im da poboljšaju prodajne i 

promotivne aktivnosti.   

 

Zahvaljujući donaciji programa ODVAŽNA u iznosu od 65.755,00 kn Zagrebački plesni ansambl (ZPA) 

dobio je priliku pretvoriti Mediteranski plesni centar u istarskom gradu Svetvinčenat u prostor visoke 

tehničke kvalitete, a ženska ekipa ZPA bit će osposobljena za izradu višegodišnjeg poslovnog plana i 

razvoj EU projekata.  Donacija u iznosu od 63.727,73 kn za 'Cafe Paradiso' u Otočcu potiče 

organizaciju književnih večeri i pruža osnaženje lokalnim proizvođačima koji će moći predstaviti svoj 

rad i proizvode na lokalnim događanjima.  

 

Marki prirodne kozmetike Silvan donirano je 60.217,27 kn kao pomoć u certificiranju proizvoda, 

sudjelovanju na priznatim međunarodnim sajmovima i daljnjem poslovnom umrežavanju, dok se 
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prva društvena igra na domaćem tržištu posvećena ženama, 'Fierce Women' u produkciji udruge K-

zona kao šestoj nefinancijskoj dobitnici, može kupiti u robnoj kući IKEA u Zagrebu.  

 

 
 

 

„Radnopravnost svima!“ 

 

„Radnopravnost svima!“ (eng. Work Equality for All) projekt je kojeg partnerski provode Prostor 

rodne i medijske kulture K-zona, Lezbijska organizacija Rijeka LORI, SOLIDARNA – Zaklada za ljudska 

prava i solidarnost i Stichting Centrum Tumba iz Nizozemske. Traje 24 mjeseca (od siječnja 2019. do 

prosinca 2020.)  a cilj mu je doprinijeti zaštiti prava i suzbijanju diskriminacije LGBTI osoba na 

radnom mjestu i pri zapošljavanju kroz razvoj i implementaciju edukacijskih modela i alata, razmjenu 

znanja te poticanje suradnje između sindikata, poslodavaca i organizacija civilnog društva kao i 

podizanje svijesti o radničkim pravima među LGBTI zajednicom.  

 

U okviru projekta, po drugi puta će se u Hrvatskoj provoditi Indikator ravnopravnosti na radnom 
mjestu –  instrument kojim organizacije mogu mjeriti svoje djelovanje i uspješnost u smanjenju 
diskriminacije na osnovi spolne orijentacije i/ili rodnog identiteta i izražavanja te stvaranju 
inkluzivnog okruženja na radnom mjestu.  

Inovativne metode projekta uključuju korištenje filmske i kazališne umjetnosti, u svrhu edukacije i 

senzibilizacije poslodavaca, zaposlenika i LGBTI zajednice s ciljem poticanja socijalne kohezije i 

unaprijeđenja jednakosti na radnom mjestu. Razvoj i primjena politika i praksi za zaštitu prava LGBTI 

zaposlenika i tražitelja zaposlenja doprinijet će suzbijanju diskriminacije na temelju seksualne 

orijentacije i / ili rodnog identiteta i izražavanja na radnom mjestu te posljedično i u drugim 

https://ravnopravnost.lgbt/
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segmentima života.  Zaklada SOLIDARNA je uključena je u oblikovanje obrazovnih sadržaja 

povezivanje s poslodavačkim organizacijama i sindikatima te promotivne aktivnosti. Projekt 

‘Radnopravnost svima!’ financira Europska unija iz Programa o pravima, jednakosti i građanstvu 

Europske unije (2014.-2020.). 

 

Pružanje usluga u području filantropije  
 

Dodjela malih potpora  u sklopu projekta platforme CROSOL  

 
SOLIDARNA je kao podugovorni partner Platforme za međunarodnu građansku solidarnost Hrvatske 
CROSOL pripremila i provela dva pozivna natječaja za dodjelu malih financijskih potpora u okviru 
projekta  „Prema otvorenoj, pravednoj i održivoj Europi u svijetu –Projekt predsjedanja EU 2019. – 
2021.” Projekt zajedno provode  nacionalne i paneuropske platforme nevladinih organizacija za 
razvoj i pomoć, koje predstavljaju sadašnja i nadolazeća predsjedništva EU. FOND (Rumunjska), Fingo 
(Finska), CROSOL (Hrvatska) i CONCORD (paneuropska platforma) s ciljem jačanja javne potpore 
Europskoj uniji koja stavlja Agendu 2030.za održivi razvoj, razvojnu suradnju, ljudska prava i civilno 
društvo u središte svog rada. U Hrvatskoj, suradničko djelovanje organizacija civilnog društva na 
ovim temama organizirano je kroz Forum 2020 otvoren svim zainteresiranim organizacijama I 
stručnjacima te kroz suradnju s novinarima I novinarkama koji prate Europske teme.  
 
U svibnju 2019. Zaklada SOLIDARNA je raspisala pozivni natječaj za dodjelu malih financijskih potpora 
u ukupnoj vrijednosti od 500.000 kn. Svrha ove linije malih potpora je 
podržati neprofitne organizacije članice Foruma2020 te druge organizacije članice CROSOL-a u 
njihovom snažnijem javnom djelovanju u odnosu na ciljeve i prioritete Foruma2020 i CROSOL-
a tijekom predsjedanja RH Vijećem EU od 01. siječnja do 30. lipnja 2020. godine. Natječaj je bio 
otvoren od 27. svibnja 2019. godine do 24. lipnja 2019. godine te je sveukupno  zaprimljeno 14 
prijava od kojih je evaluacijskim postupkom u skladu s pravilima EU odabrano 7 projekata koji su 
dobili male potpore za provedbu javnih događanja tijekom hrvatskog Predsjedanja Vijećem EU u 
prvoj polovici 2020. godine.  
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U studenome 2019. raspisan je pozivni natječaj „Učeničke akcije protiv klimatskih promjena“ u 

ukupnoj vrijednosti od 80.000,00 kn. Svrha pozivnog natječaja bila je podržati škole, učeničke 

domove i školske učeničke klubove u snažnijem društvenom javnom djelovanju tijekom predsjedanja 

RH Vijećem EU vezano uz izazov klimatskih promjena kao jednog od gorućih svjetskih problema i 

prioriteta hrvatskog predsjedanja kako iz perspektive Vlade RH, tako i iz perspektive civilnog društva.  

Natječaj je bio otvoren od 14. studenog 2019. godine do 21. prosinca 2019. godine do 23:59h.U 

razdoblju od početka raspisivanja natječaja 14. studenog 2019. godine do završetka natječaja 21. 

prosinca 2019. godine te su zaprimljene 52 prijave, što ukazuje na dobar odaziv učenika i srednjih 

škola i zainteresiranost za klimatsku akciju čiji su glavni svjetski zagovornici upravo mladi. 

 

ORGANIZACIJSKA POSTIGNUĆA SOLIDARNE  U 2019.  
 

SOLIDARNA je 2019. uspjela osigurati kontinuitet rada unatoč činjenici da od početka godine ne 

postoji predvidljiv izvor financijske potpore za institucionalni razvoj, koji pokriva troškove operativnih 

troškova i stalnog profesionalnog rada.  

 

U drugoj polovici  2019. godine SOLIDARNA je konsolidirala izvršni tim kojeg sun a kraju godine činilo 

troje stalno zaposlenih te dvije stalnih vanjskih suradnika (za financije i komunikacije) uz trajni 

angažman volontera vezanih uz podređene programske cjeline.  

 

Uz mnoštvo aktivnosti, ponosni smo što smo u listopadu 2019. Započeli te do kraja siječnja 2020. 

proveli proces strateškog planiranja uz  stručnu podršku Andree Brbaklić, stručnjakinje za 

organizacijski razvoj komunikacije koji je uključio i sadržajan doprinos naših zakladnika, partnera I 

podržavatelja.  

  

Na žalost, tijekom ove godine, Zaklada SOLIDARNA nije uspjela osigurati veći radni prostor u javnom 

najmu (Grad Zagreb ili RH), kao što nije zaokružena digitalizacija poslovanja, što, uz daljnje širenje 

operativnih kapaciteta  preostaju kao prioriteti organizacijskog razvoja u narednoj godini.  

 

Tijekom 2019. godine SOLIDARNA snažno se angažirala na pripremi ponude i posljedičnom procesu 
ugovaranja za provedbu novog programa bespovratnih sredstava za organizacije civilnog društva 
putem Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj od 2020. do 2024. godine, u sklopu darovnice država 
članice Europskog gospodarskog prostora i Kraljevine Norveške. U travnju 2019. , na međunarodnom  
natječaju, za  Upravitelja Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj odabran je konzorcij u sastavu 
Slagalica – Zaklada za razvoj lokalne zajednice iz Osijeka, Zaklada za ljudska prava i solidarnost – 
SOLIDARNA iz Zagreba, Udruga za razvoj civilnog društva SMART iz Rijeke i CNVOS – Centrom za 
informiranje, suradnju i razvoj nevladinih organizacija iz Ljubljane.  

Budući da su vrijednosna orijentacija i prioritetna područja podrške Fonda za aktivno građanstvo u 
skladu s misijom i prioritetima naše Zaklade,  ovaj angažman  je  strateški bitan za SOLIDARNU koja 
time povećava održivost i kvalitetu vlastitog rada. Prilika da djeluje kao članica odgovorna za ad hoc 
financiranje i izgradnju zagovaračkih i organizacijskih kapaciteta građanskih inicijativa širom zemlje u 
sljedećih pet godina predstavlja neizmjernu stratešku priliku da SOLIDARNA izraste u profesionalnog,  
progresivnog i inovativnog davatelja donacija, time katalizirajući građanska i međusektorska 
partnerstva  te daljnji, snažniji razvoj lokalne filantropije za ljudska prava u Hrvatskoj. 
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Suradnička mreža i volonteri SOLIDARNE  
 

U svom radu, SOLIDARNA se i dalje u velikoj mjeri oslanja na dobrovoljni i materijalni doprinos svojih 

osnivača i suradnika, što je njezina dugoročna strategija mobilizacije zajednice da zaštiti ljudska 

prava i vlastitu održivost. Vrijedna je bila i materijalna, logistička i programska podrška nekoliko 

organizacija: Zaklada Slagalica, Udruga SMART, LUDRUGA- 100% Ljudi, Životna linija, inicijativa 

#SPASIME, Hrvatski poslovni savjet za održivi razvoj, Savez samostalnih sindikata Hrvatske, K-Zona, 

udruga Krijesnice, Koalicija udruga u zdravstvu, Radio 808, Kuća ljudskih prava, CROSOL, Ženska 

soba, Platforma za reproduktivnu pravdu, Human Rights Film Festival Zagreb, Hrvatsko novinarsko 

društvo, zbor Domaćigosti, Centar za mlade Ribnjak, Prva Gimnazija u Zagrebu, Gimnazija Daruvar, 

Catalyst Balkans iz Srbije te CNVOS iz Slovenije. 

 

U 2019., uz stalni volonterski angažman Sanje Sarnavke, Mirjane Matešić, Vanje Škorić, Zlate Paštar i 

Nebojše Tarabe kao članica I člana Zakladne uprave, posebno zahvaljujemo na konkretnom 

volonterskom i suradničkom doprinosu Biserki Tomljenović, doc.dr.sc. Antoniji Petričušić, Jeleni 

Kovačić Solarić i prof.dr.sc. Deanu Ajdukoviću kao članicama i članu Zakladnog vijeća Fonda 

#SPASIME, Zoranu i Biljani Pusić, Vesni Teršelič, Martini Horvat i Iskri Pejić kao članicama i članu 

Zakladnog vijeća Fonda Desa & Jerko Baković, kao i našim povremenim volonterima i volonterkama 

Lani Bobić, Duji Prkutu, Mateji Medlobi, Sandri Rozman, Draženu Hoffmannu, Maji Pleić, Tomislavu 

Kipčiću. Također zahvaljujemo se članicama Inicijative #SPASIME Jeleni Veljači, Ani Pecotić, Nermi 

Mehadžić, Mirsadi Begović, Uni Zečević Šeparović i Anici Tomić. Zahvaljujemo se na aktivnom 

doprinosu  našim zakladnicima koji su odvajali svoje slobodno vrijeme za volonterski angažman za 

SOLIDARNU Draženu Hoffmannu, Blaženki Sečkar, Mladenu Majetiću, Nives Miošić-Lisjak, Urši 

Raukar, Vilimu Matuli, Gordanu Bosancu, Ivanu Novoselu, Sari Lalić, Tei Škokić te Sniježani Matejčić.  

 

Zahvaljujemo na našim poslovnim suradnicima, posebno Mariju Dragičeviću, Nini Batarelo, 

Kvikprintu, Antoniji Letinić i Matiji Mrakovčiću te Dubravku Rutalju na profesionalnosti, kreativnosti i 

razumijevanju. 

 

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2019. 
 

U samo četiri godine prihodi SOLIDARNE mobilizirani svake godine - uglavnom od privatnog sektora i 

građana - porasli su gotovo 10 puta, udvostručujući joj prihode svake godine ujednačenim tempom - 

s 182.347 kuna u 2016., 434.918 kuna u 2017. i 870.396 kuna u 2018. na 1.777.819 kuna u 2019. U 

protekloj godini, prihodi su se, baš kao i prethodne, udvostručili,  što je pokazatelj uspješnog 

pozicioniranja SOLIDARNE kao pouzdanog partnera javnom i privatnom sektoru te naročito 

građanima u provedbi učinkovitih filantropskih programa usmjerenih na zaštitu ljudskih prava. 

Porast prihoda mobiliziranih za daljnju dodjelu donacija, kao i za izgradnju kapaciteta građanskog 

aktivizma očekuje se 2020. Godine zbog predstojećeg pokretanja Fonda za aktivno građanstvo, gdje 

SOLIDARNA djeluje kao provedbeni partner u konzorciju predvođenim Zakladom Slagalica iz Osijeka. 

 

Iako su ukupni prihodi i dalje prilično skromni, s naše točke gledišta oni predstavljaju dobro 

postignuće jer su svi generirani vlastitom stručnom uslugom SOLIDARNE i njezinim naporima u 

prikupljanju sredstava u zajednici, što predstavlja priličan izazov za novu organizaciju koja paralelno 

treba graditi svoju vidljivost. Trenutni organizacijski proračun dovoljan je za pokrivanje osnovnog 
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osoblja i operativnih troškova SOLIDARNE, a održava se na minimumu mjesečnog proračuna od 

33.000 kuna. Valja napomenuti da ga se rad SOLIDARNE u velikoj mjeri "subvencionira" volonterskim 

radom i podrškom u naturi od podržavatelja, poput Saveza samostalnih sindikata Hrvatske koja 

subvencionira ured SOLIDARNE. Trenutačno veliko oslanjanje na samofinanciranje pružanjem 

savjetodavnih i specijaliziranih usluga drugim nevladinim organizacijama, tvrtkama i korporacijama 

predstavlja organizacijski rizik jer doprinosi iscrpljenosti osoblja i oduzima vrijeme starijim 

stručnjacima od rada na prioritetima SOLIDARNE - širenje vlastite baze resursa i podrške, jačanje 

kapaciteta kroz izgradnju partnerstva, održivi razvoj programa i trajni angažman donatora. 

 

Tvrtke donatori SOLIDARNE u 2019 
 

Tvrtke donatori koji su podržali kampanje, akcije i rad SOLIDARNE u 2019. su: CERNO, IRIS ILLYRICA, 

Jadranka Guide, Pragma komunikacije, NAFTALINA, Atlantic Grupa, Erste&Steiermarkische bank, 

Perpetuum Mobile, Salus Samobor, Home 2004, YOGAM, Bon-Tone, Astina, Luxor Informatički 

poslovi, Hrvatska poštanska banka, Croatia Osiguranje, Alanis, Hrvatski Telekom, Media val, Zona 

Natura, Tele 2, OT- Optima Telekom, 4TEL Telekomunikacije, Lush, Međunarodni klub žena Zagreb, 

Iskon Internet, Swing Informatika, Drugi plan, RTC, ACT Grupa, Messer Croatia Plin, Salta, Parafraze, 

AKD-zaštita, Esplanada, AETAS, Neutrino i IKEA Hrvatska. 

 

Prihodi u 2019. godini  
 

Prihodi Zaklade SOLIDARNA u posljednje 3 godine povećale su se za 4 puta gdje je rast najvidljiviji u 

prihodu od donacija, čak 5 puta, dok se prihod od pružanja usluga smanjuje zbog čega vidimo 

napredak u rad una prikupljanju sredstava u zajednici te sve manju ovisnost prihoda o pružanju 

usluga što dodatno opterećuje radnike i radnice SOLIDARNE te oduzima vrijeme za rad na 

programskim ciljevima SOLIDARNE. Zbog rada na Fondu za aktivno građanstvo u Hrvatskoj 

očekujemo određeni porast prihoda od pružanja usluga u 2020.g. no bolja interna organizacija 

omogućit će adekvatan rad na programskim aktivnostima te neće dovesti do interne 

preopterećenosti zaposlenika i zaposlenica. 

 

     

  2017 2018 2019 

1 

Prihodi od prodaje 
roba i pružanja 
usluga 140.616,00 112.913,00 102.917,00 

2 Prihodi od imovine 175,00 3.361,00 487,00 

3 Prihodi od donacija 291.767,00 593.745,00 1.498.560,00 

4 Ostali prihodi 2.356,00 160.379,00 175.855,00 

  UKUPNO 434.914,00 870.396,00 1.777.819,00 
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Rashodi u 2019. godini  
 

Rashodi Zaklade SOLIDARNA u zadnje 3 godine pratili su rast prihoda, no najponosniji smo što je 

rashod za donacije prešao polovicu ukupnog budžeta SOLIDARNE te se u 3 godine povećao skoro 4 

puta, sa 244.856 kuna na 956.595 kuna.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2017 2018 2019 

1 Rashodi za radnike 123.000,00 278.779,00 355.751,00 

2 Materijalni rashodi 145.388,00 269.308,00 413.542,00 

3 Rashodi amortizacije 218,00 2.373,00 2.779,00 

4 Financijski rashodi 5.935,00 11.664,00 12.452,00 

5 Donacije 244.856,00 282.045,00 956.595,00 

6 Ostali rashodi 832,00 0,00 0,00 

  UKUPNO 520.229,00 844.169,00 1.741.119,00 
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ZAKLJUČAK  
 

Četvrta godina djelovanja zaklade SOLIDARNA bila je kao i sve prethodne vrlo dinamična te puna 

novih prilika za programski razvoj te  mobiliziranje građana oko malih donatorskih akciji i ad hoc 

zagovaranja u odnosu na goruće društvene probleme, a posebno problem još uvijek važeće 

društvene dozvole za nasilje nad ženama I djecom. ZahvalnI smo na povjerenju svih naših 

donatorima i partnerima koji sun am omogućili da u ovoj godini značajno inoviramo te istodobno I 

konsolidiramo naše izvore financiranja, posebice u pogledu predstojeće petogodišnje provedbe 

Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj.  

 

U trenutnoj vitalnoj fazi rasta SOLIDARNE postalo je jasno da SOLIDARNA treba prijeći u sljedeću fazu 

usklađenog prikupljanja sredstava i izgradnje partnerstava usmjerenih na programe s drugim 
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donatorima, kako bi stabilizirala svoja sredstva i spriječila organizacijsko sagorijevanje zbog previše 

aktivnosti prikupljanja sredstava specifičnih za mikro razmjere, u kombinaciji s povećanim iznosom 

pružanja usluga i re-granting programa. To će zahtijevati dodatna ulaganja u komunikacijske i 

upravljačke kapacitete našeg tima.  Svjesna svog razvojnog  skoka, Zaklada SOLIDARNA ulazi u petu 

godinu svoga filantropskog djelovanja , analognu s fazom zrelog start-upa u malom poduzetništvu,  

opremljena samopouzdanjem temeljenom na  stečenom povjerenju ali  i strateškim planom i 

prioritetima djelovanja u narednoj I sljedeće dvije godine.   

 

Prioriteti SOLIDARNE u 2020.- 22.:  

• Razvoj i provedba tematskih fondova: Fond #SPASIME, Fond Desa&Jerko Baković, Fond za 

aktivno građanstvo 

• Razvoj programa podrške novim i kreativnim inicijativama za zaštitu ljudskih prava- razvoj 

kapaciteta, financiranje, infrastruktura i materijalna podrška, podrška u dodatnom 

prikupljanju sredstava i zagovaranju 

• Razvoj filantropije u zajednici te zagovaranje za bolji zakonski i institucionalni okvir za razvoj 

filantropije u RH 

• Afirmacija rodne ravnopravnosti na svim društvenim poljima- podrška zagovaranju sustavnih 

promjena na polju prevencije svih oblika nasilja te bolju zaštitu i podršku žrtvama nasilja 

• Razvoj kulture solidarnosti kroz edukacije, savjetovanje,  umrežavanje I međusektorska 

partnerstva 

• Daljnja konsolidacija organizacijskih procedura, digitalizacija poslovanja i širenje opsega i 

kompetencija  izvršnog tima u skladu s trendom širenja prilika za filantropsko djelovanje.  

• Sustavno privlačenje trajnih malih donatora tematskih fondova I ukupnog djelovanja 

SOLIDARNE.  

 

SOLIDARNA U MEDIJIMA U  2019. 
 

https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/predstavljen-fondspasime-za-pomoc-i-zastitu-zrtava-

obiteljskog-nasilja-jelena-veljaca-pozivam-sve-gradane-da-sudjeluju-u-nasoj-velikoj-akciji-8956730 

https://www.srednja.hr/svastara/osvojite-10-000-kuna-poziv-ucenike-skole-natjecaj-akcije-

klimatskih-promjena/ 

https://www.vecernji.hr/vijesti/kako-je-moguce-da-nasilnik-nije-uhicen-ni-nakon-pete-prijave-

1325876 

https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/uzivo-veliki-prosvjed-u-zagrebu-zbog-slucaja-silovanja-

djevojcice-u-zadru-20191019 

https://ludruga.hr/donatorska-akcija-s-druge-strane-ogledala-od-pacijenta-do-programera/ 

https://www.zeneimediji.hr/nisi-sama-ides-s-nama-svaka-cetvrta-zena-u-hrvatskoj-nema-osiguran-

prijevoz-na-kemoterapiju/ 

http://hr.n1info.com/Vijesti/a417710/Zenska-mreza-Hrvatske-i-Zaklada-Solidarna-ostro-osudile-

dogadjaje-u-Djakovu.html 

https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3421659/desa-bakovic-prodala-je-stan-i-odrekla-se-

novca-da-bi-pomogla-skolovati-siromasnu-djecu/ 

https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/predstavljen-fondspasime-za-pomoc-i-zastitu-zrtava-obiteljskog-nasilja-jelena-veljaca-pozivam-sve-gradane-da-sudjeluju-u-nasoj-velikoj-akciji-8956730
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/predstavljen-fondspasime-za-pomoc-i-zastitu-zrtava-obiteljskog-nasilja-jelena-veljaca-pozivam-sve-gradane-da-sudjeluju-u-nasoj-velikoj-akciji-8956730
https://www.srednja.hr/svastara/osvojite-10-000-kuna-poziv-ucenike-skole-natjecaj-akcije-klimatskih-promjena/
https://www.srednja.hr/svastara/osvojite-10-000-kuna-poziv-ucenike-skole-natjecaj-akcije-klimatskih-promjena/
https://www.vecernji.hr/vijesti/kako-je-moguce-da-nasilnik-nije-uhicen-ni-nakon-pete-prijave-1325876
https://www.vecernji.hr/vijesti/kako-je-moguce-da-nasilnik-nije-uhicen-ni-nakon-pete-prijave-1325876
https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/uzivo-veliki-prosvjed-u-zagrebu-zbog-slucaja-silovanja-djevojcice-u-zadru-20191019
https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/uzivo-veliki-prosvjed-u-zagrebu-zbog-slucaja-silovanja-djevojcice-u-zadru-20191019
https://ludruga.hr/donatorska-akcija-s-druge-strane-ogledala-od-pacijenta-do-programera/
https://www.zeneimediji.hr/nisi-sama-ides-s-nama-svaka-cetvrta-zena-u-hrvatskoj-nema-osiguran-prijevoz-na-kemoterapiju/
https://www.zeneimediji.hr/nisi-sama-ides-s-nama-svaka-cetvrta-zena-u-hrvatskoj-nema-osiguran-prijevoz-na-kemoterapiju/
http://hr.n1info.com/Vijesti/a417710/Zenska-mreza-Hrvatske-i-Zaklada-Solidarna-ostro-osudile-dogadjaje-u-Djakovu.html
http://hr.n1info.com/Vijesti/a417710/Zenska-mreza-Hrvatske-i-Zaklada-Solidarna-ostro-osudile-dogadjaje-u-Djakovu.html
https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3421659/desa-bakovic-prodala-je-stan-i-odrekla-se-novca-da-bi-pomogla-skolovati-siromasnu-djecu/
https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3421659/desa-bakovic-prodala-je-stan-i-odrekla-se-novca-da-bi-pomogla-skolovati-siromasnu-djecu/
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https://novac.jutarnji.hr/karijere/za-pet-zenskih-poduzetnickih-projekata-250000-kuna-jos-ne-

vjerujemo-da-smo-odabrane/8710961/ 

https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-diljem-hrvatske-prosvjedi-pravda-za-djevojcice-

najveci-skup-u-znak-podrske-zrtvama-seksualnog-nasilja-organiziran-u-zagrebu-9507050 

https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3620807/velika-prilika-za-napredak-hrvatska-je-s-

dva-posto-poreznog-oslobodjenja-na-donacije-na-zacelju-eu/ 

http://hr.n1info.com/Video/Info/a443440/Ivan-Blazevic-iz-Inicijative-Spasi-me-Politicka-volja-ce-se-

vidjeti-na-proracunu.html 

https://zadarski.slobodnadalmacija.hr/zadar/4-kantuna/bilo-mi-je-8-godina-kad-me-nepoznat-

muskarac-odveo-u-podrum-i-natjerao-da-mu-pokazem-gacice-629736 

https://www.portalnovosti.com/pomognimo-hrvoju-da-zavsri-studij-informatike 

http://ravnopravnost.lgbt/ 

https://www.hok.hr/novosti-iz-hok/u-hok-u-odrzana-konferencija-demografski-izazovi-u-europskoj-

uniji 

 

 

https://novac.jutarnji.hr/karijere/za-pet-zenskih-poduzetnickih-projekata-250000-kuna-jos-ne-vjerujemo-da-smo-odabrane/8710961/
https://novac.jutarnji.hr/karijere/za-pet-zenskih-poduzetnickih-projekata-250000-kuna-jos-ne-vjerujemo-da-smo-odabrane/8710961/
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-diljem-hrvatske-prosvjedi-pravda-za-djevojcice-najveci-skup-u-znak-podrske-zrtvama-seksualnog-nasilja-organiziran-u-zagrebu-9507050
https://www.jutarnji.hr/vijesti/hrvatska/foto-diljem-hrvatske-prosvjedi-pravda-za-djevojcice-najveci-skup-u-znak-podrske-zrtvama-seksualnog-nasilja-organiziran-u-zagrebu-9507050
https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3620807/velika-prilika-za-napredak-hrvatska-je-s-dva-posto-poreznog-oslobodjenja-na-donacije-na-zacelju-eu/
https://www.rtl.hr/vijesti-hr/novosti/hrvatska/3620807/velika-prilika-za-napredak-hrvatska-je-s-dva-posto-poreznog-oslobodjenja-na-donacije-na-zacelju-eu/
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